

# 全省各市县各部门各单位推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实 以优良作风赋能海南自贸港高质量发展

## H 锲而不舍落实中央八项规定精神

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏 张文君 党朝峰 陈婧

连日来，全省各市县各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则，在“学、查、改”上下功夫，在“知、守、行”上求实效，以实际行动推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，以优良作风赋能海南自贸港高质量发展。

海口市委紧扣严实要求，锚定学

习教育目标任务，统筹谋划推进，第一时间制定实施方案，形成工作安排表，细化具体任务。聚焦重要环节，抓好学习研讨全覆盖，市委常委会坚持先学一步、学深一层，各级党委（党组）采取“第一议题”跟进学、专题读书班集中学、理论学习中心组研讨学，各级党组织通过“三会一课”、主题党日等形式深入学。该市琼山区建立流动党员“双线联动”工作法，“线下”组织党员小分队为流入党员上门发放学习材料，“线上”依托微信群向流出党员推送学习解读文章，确

保学习不掉队。聚焦重点对象，加强学习教育培训，精心谋划举办“一把手”学习教育专题班、中青班、新提拔干部培训班，筑牢思想防线。聚焦任务落实，市区工作专班常态化深入各领域党组织调研指导，督促落实学习教育各项工作任务，全过程推进学习教育走深走实。

省委统战部通过领导领学、集中自学、专题辅导、个人自学、视频教学、交流研讨等形式，组织领导班子成员学习中央八项规定及其实施细则等；丰富学习载体，专门安排作风纪律专题教学内容，突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的教育培训。各党支部通过

“三会一课”、主题党日等深入学习，并积极运用网络媒体平台开展阐释解读；建立学习督促指导机制，机关党委定期对各党支部学习情况进行提醒、督促和检查，确保学习效果。坚持把边学边查边改贯穿始终，一体推进学查改，注重把开展学习教育同贯彻落实党中央重大决策部署、省委省政府中心工作、深入推进党风廉政建设和反腐败斗争、加强党员干部作风建设结合起来，使学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措。

省审计厅坚持把边学边查边改贯穿始终，针对查摆出来的问题，调查研

究发现的问题、群众反映强烈的问题等，立查立改、即知即改，列出整改清单，明确整改目标、具体措施和完成时限，有条不紊推进整改工作，力求取得实效；积极开展开门教育，通过多种渠道广泛征求群众对党员、干部贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议，并对征求到的意见进行梳理整改；厅党组成员带头深入基层，以问题为导向开展调研，将调研成果转化成实际成效；注重工作总结，完善相关制度规定，健全作风建设常态化长效化机制，将学习教育情况纳入民主生活会和组织生活会对照检查内容，切实抓好整改落实。

(本报海口4月14日讯)

## H 纪念海南解放75周年

# 临高角：渡海登陆点续写新时代红色精神

■ 海南日报全媒体记者 贾磊

碧海蓝天映衬下的临高角，浪涛依旧澎湃。75年前，1950年4月17日凌晨，解放海南岛的渡海大军在临高角抢滩登陆，冲破了敌人陆、海、空立体防线。75年后，这片英雄登陆地已成为国家级爱国主义教育基地和海南红色旅游的重要景点，年接待游客超50万人次，在新时代续写着红色精神传承的篇章。

为纪念解放海南渡海登陆战，2006年，占地面积86亩的临高角解放公园建成，整个公园以热血丰碑雕像为轴心，与百年灯塔、40军和43军烈士纪念碑相对应，雕像、纪念碑、灯塔、琼海关、纪念馆等汇聚一起，表达对解放海南的革命先烈的纪念之意和缅怀之情。2020年12月31日正式更名为海南解放公园，解放海南岛渡海战役纪念馆内，丰富的历史文物、翔实的文史资料生动再现当年渡海战役战斗的场景，真实记录海南解放历程，全面展现解放海南岛渡海作战的重大历史意义。

步入新时代，红色基因正为经济社会发展注入更多动能。作为临高红色主题景点，海南解放公园成了热门打卡地，许多市民和游客来到这里，重温红色记忆，缅怀革命先烈，传承红色基因。临高县旅文局数据显示，2024年临高角景区带动周边民宿、农家乐增收近2000万元。(本报临城4月14日电)



H 见摄海南 时代巨变

▲ 临高角海南解放公园如今是国家级爱国主义教育基地，摄于今年4月10日。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

▶ 临高角灯塔，摄于1900年。(资料图)

# 文昌筹建国家级商业航天产业协同创新中心 推动商业航天产业快速实现技术与标准的迭代突破

本报海口4月14日讯（海南日报全媒体记者刘冀冀 通讯员朴希鹏）4月14日，海南日报全媒体记者从文昌国际航天城管理局获悉，文昌正筹划建设国家级商业航天产业协同创新中心，打破商业航天产业发展短板瓶颈，快速实现产业技术与标准的迭代突破，推动大规模生产与商业化进程。

据了解，今年文昌将持续推进产业链集聚发展，以发射、星箭制造能力提升为重要抓手，再吸引一批头部企业，打造具有国际影响力和竞争力的世界一流航天产业集群。打造商业航天产业协同创新平台，推动技术快速迭代，为强化“低成本、高效率、高可靠、创新一体化”核心能力建设提供有力支撑。

建设国际卫星数据交易服务平台，开发更多应用场景，将文昌打造成商业航天组团“出海”的母港。加快建设航天观礼平台、科技馆、博物馆等旅游基础设施，谋划一批工业旅游精品路线，打造“航天旅游之都”。

“文昌火箭文昌造、发射复用不出岛”正从蓝图变为现实。”文昌国际

航天城管理局相关负责人透露，航天城将依托“卫星超级工厂”，与卫星产业链合作伙伴共同打造协同研制模式，加速提升卫星批产能力。谋划建设“火箭超级工厂”，加快推动火箭发动机、星箭共享服务中心等关键配套产业项目落地，面向火箭动力系统试验台、海上发射回收等可重复使用技

术产业领域开展布局，不断完善产业生态体系，全面提升产业链的整体竞争力。

据了解，文昌国际航天城正在组建10亿元的航天产业基金，并联合中国科学院空天院组建首支创投基金。目前，商业航天产业基金集群也在策划筹备中。

# 3家先进制造企业落户海口综合保税区 签约金额达9亿元

本报海口4月14日讯（海南日报全媒体记者党朝峰）4月14日，海口综合保税区分别与深圳市华芯邦科技有限公司、福建丰恺思生物医药有限公司、东莞市全吉新材料科技有限公司在海口签署投资合作协议，签约金额达9亿元。

海口综合保税区本次签约项目，主要聚焦半导体、生物医药、新材料三个产业方向。其中，深圳市华芯邦科技有限公司是一家专注于模拟芯片及数模混合芯片研发、制造和销售设计的国家级高新技术企业。此次，华芯邦计划在海口综合保税区落地集成电路晶圆级封测与集成创新型产业基地。福建丰恺思生物医药有限公司

是一家全产业链创新型医药企业，计划在海南总投资约4亿元建设丰恺思药物制剂研发生产制造中心，拟建设7条生产线，预计于今年年底投产一条生产线，逐步实现其他产品线投产。东莞市全吉新材料科技有限公司是世界500强日本积水全球最大的物理膨胀微球合作商，依托与日

本长期的合作和技术交流，在超轻TPR（热塑性橡胶）和超轻TPU（热塑性聚氨酯）发泡材料领域一直处于领先地位。企业依托自主研发技术，将在海口综合保税区建设海南全吉新材料制造中心项目。

海口综合保税区充分发挥“海关特殊监管区+自贸港”政策叠加优势，

持续优化全流程服务，协助企业开展海关高级认证申报、资质备案等工作，近年来，先后引进复星博毅雅、晨光生物、锐骏半导体等一批先进制造类优质企业落地。同时，区内高值食品加工产业实现集聚发展，保税维修、暂进维修项目持续落地，充分释放自贸港优势政策红利。

# 海南机场集团多项经营指标创新高 一季度新开6条境外客运航线

同比分别增长4.5%、1%。

随着2025年夏秋航季的开启，海南岛内三家机场计划执行航班超过20.7万架次，航线数量达到322条，同比增长7%，航线网络的通达性得到持续提升。

海南机场集团旗下多个重点项目建设进展顺利。三亚凤凰机场三期T3航站楼工程金属屋面防水层已完

成，幕墙、机电安装均已完成过半。琼海博鳌机场三期T2航站楼已实现外立面亮相、闭水封围；飞行区工程道面水稳基层已完成，正在加快混凝土浇筑以及消防工程等施工。

海南中心项目于4月10日建设高度突破300米大关。全力向着2025年底实现塔楼核心筒封顶的目标冲刺。海南航空科技研发基地项目主体结构

已封顶，实现外立面整体亮相。超级运营人项目已完成主体结构封顶，实现外立面整体亮相，正推进机电安装施工。

招商合作取得系列新进展，合资公司中新（海南）空港商业管理有限公司实现实质性运营；麦德龙海南首店落户日月广场。3月底，麦德龙体验店已开通线下购买，为旅客和消费者提供更优质的商业服务体验。

国家卫生健康委召开深入开展爱国卫生运动发布会

海南爱国卫生运动工作经验被推广

本报讯（海南日报全媒体记者马珂）4月14日，国家卫生健康委召开新闻发布会介绍深入开展倡导文明健康生活方式有关情况。会上3个省市代表介绍相关经验做法，其中我省爱国卫生运动工作成果及经验被推广。

近几年，海南将爱国卫生工作与健康海南建设融合推进，紧紧抓住了人均预期寿命提升这个“牛鼻子”，在不断提升医疗服务能力、聚焦五种疾病等方面开展工作。

海南省卫生健康委主任李文秀在发布会上介绍，今年，海南开展了爱国卫生运动成效巩固提升行动，将以环境卫生整治、病媒生物防制、健康素养提升等10项行动为重点，进一步推动爱国卫生工作从单纯的环境卫生整治向社会健康综合治理转变，为健康海南建设奠定坚实基础。

## 纪念海南—济州结好30周年 文艺交流演出举行

本报讯（海南日报全媒体记者张文君）近日，纪念海南—济州结好30周年文艺交流演出在省非物质文化遗产展示中心举行，带来了一场跨国界的艺术盛宴。

一段欢快喜庆的开场舞蹈《中国喜事》拉开了演出序幕。演出现场，来自韩国济州特别自治道（以下简称济州道）和中国海南的表演团队带来了各具特色的节目，精彩纷呈。

“……在阳光夜色照耀下的土地上，耕耘播种，祈愿新年五谷丰登……”济州道的假面舞喜剧《祈愿丰收》，表演者戴着特制面具，跳起舞，生动展示韩国非遗魅力。韩国女歌手尹秀贤演唱的中文歌曲《甜蜜蜜》，韩文歌曲《千态万象》，韩国Yeonlok乐队的韩文歌曲《人缘》《呼唤》，赢得了阵阵热烈掌声。济州道立舞蹈团的现代舞《两重气韵》，一舞相融展示了刚柔并济的舞蹈风格，独具韵味。由海南省演艺集团演绎的鼓与舞《江城子·老夫聊发少年狂》、黎族歌谣《久久不见久久见》、铜管重奏《欢庆》、原创舞剧《天堂鸟》选段《百鸟和鸣》，更是展现了海南特色文化、民族风情，为观众呈现不一样的艺术体验。

“我从高中开始学习中文，还出过中文的歌曲专辑，这次带来的中文歌曲《甜蜜蜜》，希望观众能喜欢。”韩国女歌手尹秀贤说。

“海南非常美丽，我很喜欢海南。”济州道立舞蹈团艺术总监说，“来海南旅游免签，很方便，下次要带着父母到海南旅游，海南值得来。”

据悉，中韩是隔海相望的友好近邻，也是合作共赢的伙伴。海南省与韩国济州道因相似的岛屿禀赋和开放精神结缘，自1995年签署友好交流合作备忘录以来，在旅游、文化艺术、环保、经济等领域交流合作密切，合作成果丰硕。2025年是双方建立友城关系30周年，此次演出进一步促进了双方的文化交流和互鉴。

## 海南警方平安集市活动 在文昌举办

本报文城4月14日电（海南日报全媒体记者周月光）在第十个全民国家安全教育日来临之际，4月14日晚上，以“全民国家安全教育 走深走实十周年”为主题的海南警方平安集市活动在文昌火热开市，活动通过“主题宣传+法宣集市”的沉浸式体验，推动国家安全理念深入人心。

在主题宣传环节，文昌警民以一首国家安全主题歌曲《有你有我》拉开活动序幕，嘹亮歌声传递了守护家园的坚定信念，现场掌声不断。安全知识有奖问答环节，观众积极踊跃抢答，将现场氛围推向高潮。

活动现场还设置七个主题法宣摊位，涵盖反诈、禁毒、国家安全、交通安全等内容。反诈民警通过“情景模拟+趣味游戏”形式，引导群众识别刷单诈骗、网络交友等陷阱；禁毒摊位展示仿真毒品模型，引导群众筑牢识毒拒毒意识防线；通过交通安全知识大转盘，让大家树牢了安全理念；国安互动游戏前，老少玩家边玩边学，在互动中学习知识……现场还展示了无人机等先进的警用装备，可爱的“汪汪队”们也吸引了众多小朋友前来互动。

接下来，海南警方将继续在全省范围内搭建“平安集市”活动平台，以“有趣的科普”推动普法宣传提质增效。

## 海口龙华区启动 第二批汽车消费补贴活动 活动截至6月30日

本报讯（海南日报全媒体记者党朝峰 特约记者萧海山）近日，海南日报全媒体记者从海口市龙华区商务局获悉，为进一步提振消费信心，促进汽车行业消费增长，龙华区开展第二批汽车消费补贴活动，优惠购车活动截至6月30日。

对活动期间在海口市龙华区注册登记的汽车零售企业购置小型汽车（不含专项作业车）新车，并在全国范围内上牌的个人消费者给予购车补贴。

对活动期间在海口市龙华区注册登记的汽车零售企业购置在海口市龙华区发布“首展、首秀、首店”的小型汽车（不含专项作业车）新车，并在全国范围内上牌的个人消费者给予“首展、首秀、首店”购车补贴。

补贴申请受理时间：2025年7月8日至2025年8月31日（含当天，逾期不予办理）。

“首展、首秀、首店”购车补贴计划投入资金100万元，补贴汽车100辆，购车发票（含税）金额为30万元（含）以上的给予一次性定额补贴1万元。